

超声波

这个派出所副所长有5个户口,在每个户口、每个身份下各做了什么事,需要查清

# 5户口案件须彻查,不要烂尾



张志军

大陆欢迎台商到大陆打拼,但绝不允许到大陆挣钱回台湾却支持台独分裂的台商。

——12月2日,中共中央台办、国务院台办主任张志军回应媒体关于“绿色台商”的提问。

## 直接引语

○ ○ ○

错,我不会搞。

——在“2016外滩国际金融峰会”上,格力电器董事长董明珠表示,自己永远不会搞金融,会把实体经济做好。

我不敢说自己不负苍生,但我敢说自己不负本心,敢说自己是个不收钱的县委书记。

——湖北巴东县委书记陈行甲通过微信朋友圈发文,宣布离任。

你算老几啊!

——相声演员大兵在长沙发生交通事故,质问处理事故的警察。事后发视频道歉。

这个人最没文化。

——清华大学教授彭林点评鲁豫,称其在和嘉宾握手时全程保持坐姿太过傲慢。

与希拉里斗,其乐无穷。

——美国当选总统特朗普在辛辛那提市举行的选后集会上谈胜选体会。

俄罗斯永远不在国际社会“寻找敌人”。

——俄罗斯总统普京发表国情咨文,以安抚的语气向敌对国家喊话。

她显得过于理智,不太适合从政。

——美国总统奥巴马表示,现任第一夫人米歇尔将来绝不会竞选公职。

□时事评论员 刘洪波

河南省太康县出了一名有5个户口的派出所副所长,目前已被开除。开除之外,还有行政拘留10日。行政拘留时间短,但开除公职影响大,周口市公安局表示,群众反映的这名派出所副所长的其他问题正在由纪委督查调查。这就是说,纪检已经立案,事情没有完结,并未开除了之。

一个人有一个户口是正常,而且正当。一个人连一个户口都没有,就要吃很多苦头,受很多累,这种现象不是没有,而且不能算罕见。办理户口有多“严格”,相信很多人有切身体会,不少人正常办理户口都是备尝艰辛。正是在这样的背景下,我们看到一个人能够拥有几个户口,就不能不感叹“人比人得死,货比货得扔”。

人只能过“切身”的生活,因此,有的东西拥有得多,有多的好处;有的东西拥有得少,则毫无意义。例如,拥有10套衣服是有好处的,但拥有超过一个的墓穴是无意义的。对一个正常人来说,有一个户口是应当的、必要的,拥有两个户口似乎无意义。

不过,很多事情都跟户

口捆绑,与户口挂钩。这些年户口已不像过去那么要人性命,但据统计仍捆绑挂钩着约20项福利或待遇,社会管理中的诸多利益与户口联系在一起。例如房子限购,以户口为准,多一个户口就多一份购房资格。多一个户口,可以多一个身份证件,相当于在社会管理中成了孙悟空,每一个分身都享有权利,结婚、买房、社保、生育、银行贷款等等,都可以搞几套。极而言之,犯罪都可能真身不破,不必付出代价。

河南太康这个派出所副所长有5个户口,有没有运用这些户口在买房、婚育、贷款、社保等方面非法获得利益,在每个户口、每个身份下各做了什么事,需要查清。还要查一查这个副所长有没有为他人办理多个户口。当地公安局还应当排查有没有与这个副所长类似的警官,办理多个户口的情况是个别人,还是少数人、一些人,作出处理。

这名副所长办理的户口,除了年龄各不相同,地址也各不一样,只有登记在一处的户口为真实户口。这些户口是他一个人经手,还是涉及多人、涉及多个派出所,也应查个水落石出。这些,理当均有记录,要把牵涉到的所有人搞清楚,相信并非难事。这些经手人,也要各有处理。

2014年3月,公安部已部署户

口登记专项清理整顿工作,要求当年清理查处以往假户口问题,杜绝新的假户口,2015年建立办理假户口不想为的预防机制、不能为的监管机制、不敢为的惩戒机制,2016年实现户口登记管理新机制全面运行,实现全国户口和公民身份证号码准确性、唯一性、权威性。

那么,这名副所长的4个假户口,是什么时候办的,在公安部专项清理之前还是期间?他当副所长是什么时候,是否存在带病提拔的情况?周口市、太康县今年还在网上发出了“有两个户口的注意了,请尽快销户”的正告。但5户口副所长身在公安机关,却既未在前几年清查自己的假户口,也未在今年注销重复户口。这个副所长被开除,理所当然,但若非群众反映,他似乎还不会被发现有假户口,周口市、太康县的户口登记专项清理工作做得怎样,收效如何,自身有没有自查自纠,户籍清理中有没有走过场、搞形式主义,都得有个说法吧。

5户口案要得到足够处理,全部相关人员应查清处理,当地公安机关应深入查找自身的问题。案件是一面镜子,处理案件也是镜子,前一个镜子已照出了问题,后一个镜子应照出真正的改进,而不是“我们已查处了当事人”而已,否则任何工作都可能做成豆腐渣。

## 权微声音

○ ○ ○



@人民日报

http://weibo.com/rmrb

rmrb

别以娱乐之名消费孩子

《爸爸去哪儿》第四季打造的“父女CP”,以消费孩子的纯真作为哗众取宠的筹码,与社会文明与法治意识为难。传播力越强的媒体,就越应担负起更多社会责任。尤其是在关乎未成年人的问题上,差之毫厘,失之千里,别再以任何理由和形式消费我们的孩子了。

12月1日 08:28



@新华视点

http://weibo.com/xinhuashidian

网络募捐应引入第三方监管

罗某求助事件所筹赞赏资金将原路退还用户。对于借互联网平台发起的求助和捐赠,尤其应构建独立于捐赠方、受赠方、募捐方的监管机制,利用第三方机构力量对所发布求助信息的完整性、真实性、迫切性进行审核,确保每一份爱心都有一个符合善意的归属。

12月1日 20:30



@光明日报

http://weibo.com/1402977920

环保钦差不只为“揭短”而来

中央环保督查刚刚开始的时候,舆论就寄予厚望,认为这是中央巡视经验在环境治理领域的应用。环保钦差不只为“揭短”而来,不仅要进行单一领域的问题爆破,还要创造一个新的社会治理起点;不仅要反拨生态污染现状,而且要重新理顺经济社会的体制机制,让“发展到底为了啥”的答案获得制度背书,而不仅仅是悬在半空。

12月2日 6:30

## 一周汉字

○ ○ ○



这周,“借贷宝”上,号称有超过10G的海量女生裸照、视频泄露出。很显然这是一起恶性事件,被发裸照的大学女生(不排除有别的身份的女性)的隐私权被侵犯,身心遭受双重打击是可以预见的。不法分子通过借贷平台,以拍裸照或者视频为先决条件,把数额不等的钱借给急需使用的女生,双方商定,如果借款人不按期归还所借欠款,所谓的债权人将公布相关裸照,以示惩戒。这个消息在几个月前公布出来的时候,被称为裸条门。只有少量的被打马赛克的照片作为配图出现在相关报道中。此次大规模的裸照泄露,说明裸条门已经“大开”。如何杜绝这种现象?一是将非法从事此类的借贷的人绳之以法,二是对提供交易平台的“借贷宝”进行严厉惩戒,三是规劝“缺钱”的女生们,别再冒险了,事实证明,她们不是缺钱,是缺心眼。

倪宁宁

## 微博评报

○ ○ ○



上期星期柒新闻周刊封面

### 活鱼问题来了,权威声音不能缺席

回应《幸而只是吃不吃得上活鱼的问题》(11月27日柒周刊封3版)

北京的超市本来是一直正常地售卖活鱼的,但突然下架不卖了。出现这种不正常的市场现象,公众进行合理的猜测也实属正常。说是因消费者购买习惯改变等原因所致,难免会给人一种在自说自话的感觉。当出现某种反常现象,权威的声音就不能缺席,应及时发声。

@法律工作者倪伟

### 面对新情况,法律需要完善和补充

回应《第24条婚规》(11月27日柒周刊封6、7版)

时代的发展日新月异,人们的思想观念也在不断“更新换代”,新情况新问题层出不穷,法律也应紧跟时代的步伐,不断完善和补充。而作为践行法律的法官在具体案例特别是在有关婚姻的判例中,应本着实事求是和以人为本的原则,既不能让投机耍滑者得逞,更不能让被动受害者受伤。

@风情几种



@中国青年报

http://weibo.com/chinayouthdaily

“临时工”再也不能成为替罪羊

国务院办公厅日前发文明指出,警务辅助人员的履责后果由所在公安机关承担。不管是正式工还是临时工,都代表权力进行公共服务与管理,既然如此,当然应该权责同担,荣辱共享,再用临时工做“背锅侠”难免荒谬。

12月1日 08:00



新浪认证

本栏目文字均来自新浪微博

部分微博标题为本版编辑添加